
5è Problemes 

1. En una llibreria hi ha 24.640 llibres. La tercera part són contes, 
la quarta part novel·les, la cinquena part són llibres de poemes i 
la resta llibres de text. Quant llibres de text hi ha a la llibreria?  

 
 
 
 
 
 

2. Compro un cotxe per 14.490 €. Em fan un descompte de 1/7 part 
Pago en 12 mesos. Quant pagaré cada mes? 
 
 
 
 
 
 

3.  Tinc 42 cirerers i 25 pomers. Els pomers em donen 40 kg. cada 
un de pomes i els cirerers 52 kg de cireres cada un. En venc 86 kg 
a un pagès (de cireres) i les altres les poso en caixes de 8 kg. 
Quantes caixes de cireres faré servir? 
52 x 42 = 2.184 Kg de cireres 
2.184 - 86 = 2.098 Kg em queden  
2.098 - 12 = 2.086 caixes faré servir 
R = 2.086 
Digues si l'exercici està ben resolt. En cas contrari corregir-lo 
 
 
 
 
4. Escriu un exercici que es resolgui amb aquestes operacions. 
8 x 4 = 32 anys 
8 x 5 = 40 anys 
8 + 3 = 11 anys 
32 + 40 +11 + 8 = 91 anys 
R = 91 anys amb tots. 
Quants anys tenen entre tots? 
 
 
 
 


